

ROMÂNIA
CONSILIUL JUDEȚEAN GORJ
COMISIA PENTRU PROTECȚIA COPILULUI

UAT - JUDEȚUL GORJ
CONSILIUL JUDEȚEAN GORJ
Registratura Nr. 12011
ZIUA 13 LUNA 09 ANUL 2018

TG- JIU
Str. SIRETULUI
NR. 34

Telefon: 0253212518

NR. 2133/03.08.2018

RAPORT SEMESTRIAL

privind situația copiilor părăsiți în unitățile sanitare, copiilor pentru care nu s-a stabilit identitatea, gravidelor în risc social și a activității de monitorizare a cazurilor de copii care au fost supuși riscului de a fi părăsiți în unitățile sanitare reîntorși în familie

*Jua G. G. G. G.
M. M. M. M.
Sedinta 03.08.2018*

În conformitate cu prevederile Hotărârii Guvernului României Nr. 323/2007 prin care a fost aprobat Planul național de acțiune privind prevenirea abandonului copilului de către familie, Comisia pentru Protecția Copilului Gorj are obligația de a supune semestrial spre analiza ședinței Consiliului Județean Gorj situația copiilor părăsiți în unitățile sanitare, copiilor pentru care nu s-a stabilit identitatea, gravidelor cu risc social și a activității de monitorizare a cazurilor de copii care au fost supuși riscului de a fi părăsiți în unitățile sanitare reîntorși în familie .

Măsurile prevăzute de Planul național de acțiune privind prevenirea abandonului copilului de către familie sunt gândite la nivel național, județean, comunitar și de unitate sanitară. Principalul atu al planului sunt intervențiile centrate pe comunități cu risc mai mare de părăsire a copiilor. Aceste comunități vor fi identificate în funcție de zonele în care au domiciliul mamele care au părăsit copiii. Planul propune, de asemenea, identificarea, evaluarea și monitorizarea în comunitate a familiilor cu risc crescut de abandon al copilului, prin intermediul vizitelor la domiciliu efectuate de asistenți sociali sau de persoane cu atribuții în domeniul asistenței sociale, precum și de asistenți medicali comunitari.

Astfel de măsuri specifice comunității concentrate pe familiile și comunitățile care prezintă un risc mai mare de abandon infantil tind să fie mai eficiente în prevenirea acestuia. Planul Național de Acțiune împotriva abandonării copiilor prevede luarea în evidență a gravidelor în primul trimestru de sarcina de către

medicii de familie sau de către asistenții medicali comunitari. Acțiunea de prevenire a abandonului merge până la șase luni după naștere, copiii care au fost supuși riscului de a fi părăsiți fiind monitorizați în tot acest timp.

Planul prevede că în fiecare comunitate vor fi identificate nevoile specifice și înființate servicii comunitare adresate populației în general, cât și copiilor aflați în situații de risc de separare de familie. Astfel, se are în vedere înființarea, inclusiv la nivel de comună, a grădinițelor cu orar prelungit, centrelor de zi, centrelor tip "școală după școală".

La nivelul Județului Gorj, pentru implementarea "Planului Național de Acțiune privind prevenirea abandonului copilului de către familie", Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului a inițiat și pus în practică următoarele activități:

➤ Monitorizarea timp de șase luni a copiilor cu risc de abandon în maternitate sau părăsiți în secții ce oferă servicii medicale copiilor

Biroul management de caz pentru copilul aflat în servicii de tip rezidențial din aparatul propriu -prin persoane desemnate- monitorizează abandonul în maternitate și nou- născuții cu risc de abandon sau părăsiți în secții ce oferă servicii medicale copiilor.

În trimestrul I al anului 2018 nu s- a înregistrat niciun caz de abandon în unitățile sanitare din Județul Gorj

Și în această perioadă s-au desfășurat mai multe activități pentru a preveni intrarea în sistemul de protecție a copiilor nou- născuți aflați în situație de risc de abandon în unitățile sanitare din județul Gorj. Astfel, s-a ținut permanent legătura cu asistentul social din cadrul Spitalului Județean de Urgență Tg-Jiu și cu persoanele desemnate de la alte unități sanitare din județul Gorj, care gestionează prevenirea abandonului copilului și s-a realizat evidența acestor cazuri, în special a celor de la Secția Obstetrică –Ginecologie, a celor pentru care nu s-a stabilit identitatea și a gravidelor în risc social.

17 copii nou-născuți s-au aflat în situație de risc de separare de familia naturală și în risc social.

Mamele provin din zone diferite ale Județului Gorj și nu sunt numai de etnie romă. Din cei 17 copii nou- născuți:

- ✓ 15 nou- născuți au fost externați în propria familie. Mamele acestora sunt minore și au suportul material și emoțional, părinții lor și familia extinsă

declarând că vor avea grijă atât de mamă, cât și de copilul nou- născut, refuzând instituirea unei măsuri de protecție specială.

Cazurile sunt monitorizate de autoritatea locală și de către reprezentanții D.G.A.S.P.C. Gorj.

- ✓ 1 copil nou- născut beneficiază împreună cu mama majoră de serviciile Centrului maternal din cadrul Complexului de servicii alternative la protecția rezidențială Tg-Jiu. Mama a declarat că se află în imposibilitatea de a se ocupa de creșterea și îngrijirea nou- născutului, motiv pentru care a solicitat ajutorul D.G.A.S.P.C. Gorj.

- ✓ 1 nou- născut și mama majoră au fost externați în propria familie.

- În alte secții decât cele de nou-născuți (pediatrie) nu au fost semnalate cazuri de copii cu vârsta cuprinsă între 2 luni și 6 luni de zile aflați în situații de risc social.

- În vederea prevenirii și combaterii abandonului/separării copilului de familie s-a continuat monitorizarea în familie pentru 91 de cazuri.

- Un număr de 3 gravide minore sunt în evidențe, fiind monitorizate în familia naturală de către autoritatea tutelară locală și de către reprezentanții D.G.A.S.P.C. Gorj.

- Au fost închise 17 cazuri.

În trimestrul II al anului 2018 nu a fost înregistrat niciun caz de abandon în unitățile sanitare din Județul Gorj.

24 copii nou-născuți s-au aflat în situație de risc de separare de familia naturală și în risc social.

Mamele provin din zone diferite ale Județului Gorj și nu sunt numai de etnie romă. Din cei 24 de nou- născuți:

- ✓ 22 nou- născuți au fost externați în propria familie. Mamele acestora sunt minore și au suportul material și emoțional, părinții lor și familia extinsă

Prin implementarea de către D.G.A.S.P.C. Gorj a activităților mai sus menționate, s-a reușit scăderea accentuată a numărului copiilor abandonați în maternitate și a nou- născuților cu risc de abandon sau părăsiți în secții ce oferă servicii medicale copiilor.

D.G.A.S.P.C. Gorj își propune să continue și să diversifice activitățile desfășurate pentru implementarea Planului național de acțiune privind prevenirea abandonului copilului de către familie și să informeze trimestrial Comisia pentru Protecția Copilului Gorj cu privire la situația copiilor părăsiți în unitățile sanitare, copiilor pentru care nu s-a stabilit identitatea, gravidelor în risc social și a activității de monitorizare a cazurilor de copii care au fost supuși riscului de a fi părăsiți în unitățile sanitare reîntorși în familie.

În baza informațiilor primite, Comisia pentru Protecția Copilului Gorj va supune semestrial spre analiza ședinței Consiliului Județean Gorj raportul privind situația acestor copii și va propune măsurile care se impun în funcție de evoluția datelor.

PREȘEDINTE C.P.C. GORJ,
CRISTINA- ELENA RĂDULEA- ZAMFIRESCU



Cristina-Elena Rădulea